

Черненко Борис Гаврилович

(06.08.1914-28.05.2001)



Родился 6 августа 1914 года
в селе Орехово
Днепропетровской области.

Окончил:

- Московский кредитно-экономический институт Госбанка СССР в 1940 году
- Московский педагогический институт имени В.П.Потемкина в 1950 году.
- Университет Марксизма-Ленинизма в 1953 году.

В рядах Советской Армии
с 12 сентября 1940 года
по 21 октября 1945 года

Во время Великой Отечественной
войны воевал на Карельском
фронте в 104-ом пушечном
артиллеристском полку
14-ой армии.

Командовал взводом
звукометристов.

Из рассказа ветерана Великой Отечественной войны:

Мурманск был стратегическим объектом в планах гитлеровского командования.

С захватом единственного незамерзающего порта на севере Гитлер связывал свои надежды – отрезать пути, связывающие Россию с внешним миром.

Преследуя эту цель, фюрер назначил командующим фронтом в Финляндии матерого генерала Фалькенхорста, бывшего начальника штаба экспедиционного корпуса в Финляндии в 1918 году, хорошо знавшего театр военных действий в Заполярье; в этом мы убедились, как военные топографы, готовя расчетные данные для артиллерии. Пользовались мы топографическими картами времен гражданской войны 1918-1921 гг., в то время, как немцы имели прекрасные, точные топографические карты, изготовленные при помощи аэро съемки.



На Мурманском направлении наступал 19-й горнострелковый корпус “Норвегия” в составе 2-й горнострелковой дивизии (136, 137 горноегерские полки) и 3-й горнострелковой дивизии (138 егерский и 139 пехотный полки). Это были особые войска, отлично обученные, именовавшие себя “Героями Крита и Нарвика“; горные стрелки из Баварии – штирийцы, тирольтцы, швабы – владельцы пивных баров, ночных кабаре. Они знали, за что воюют.

Командующим 19-м горнострелковым корпусом, нацеленным на Мурманск, Гитлер назначил своего любимца генерала Дитла. Немцы прорвали фронт и вышли на 42-й километр мурманской дороги. Дорогу преградили воины 52, 14, 186 (Полярной дивизии), 104 пушечный артиллерийский полк.

Стойкость, выдержка, любовь к Родине, непреклонная воля к победе отстояли Мурманск.



ШТАБ АРТИЛЛЕРИИ. МАЙ 42 г.



Луостяри 1944. Штаб арт. 14 армии: бат. к-сар Потяпенко, нач. разведотд. Шилин, ком-щий ген. Пяниткин, нач. штаба Гусаревич, нач. оперотдела Шубин, 1-й Черненко, 4-й Кириллов, 6-й Короткевич, 7-й Коршунов, 8-й Однолетко, 9-й Сяпожииков, 10-й Погребияк, 11-й Андронов

★

Министерство Вооруженных Сил
СССР

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ
КРАСНОЙ АРМИИ**

СЕКРЕТАРИАТ

19 июля 1965 г.

№ _____ музей
Москва, пл.д. Коммуны, 2.
Телефон ИА-123-72.
При отсылке сослалитесь на наш номер

ЦТ МВО 487-49

СПРАВКА

Дана тов. Черненко Б.З.

в том, что он работает в Центральном Музее Красной Армии в должности главного художника (зав. отдела оформления) с 26/II 1946 г. по наст. время

Дана для представления в Министерство Просвещения РСФСР

К.И. Спороженка

Р.С. После войны Черненко Борис работал художником-оформителем в ЦДКА (Центральном музее Советской Армии). Без отрыва от работы обучался в Московском педагогическом институте. По окончании института по распределению преподавал в художественно-графическом училище города Курска.

Вернувшись в Москву, работал на многих предприятиях до преклонного возраста. Картины на батальные сцены писал для Совета ветеранов Северного Морского флота и других безвозмездно. Его картины и портреты военачальников хранятся в Музее на Поклонной горе.

Из пяти сыновей Прасковьи Черненко вернулись с фронта двое. Имена троих можно найти только в **Книге Памяти**.

